

新时代普陀医院： 坚守人民至上 谱写健康新篇章

□记者 胡帆 通讯员 邵盛欢 张琦琪



保障人民健康是高质量发展与高品质生活的基石，也是社会进步的坚实支撑。普陀医院，自1917年建院以来，便扎根海岛，以医者仁心守护群众健康。

近年来，医院积极拥抱高质量发展新时代，持续深化医疗技术与服务革新，成果斐然。2023年，门急诊人次稳居全市首位，同比增长7.76%，健康体检与出院人次亦有显著增长。与此同时，医院积极承担社会责任，住院均次费用持续下降，进一步减轻患者负担。

这些数字的背后，是普陀医院不懈的努力与坚持。未来，医院将继续稳健前行，砥砺前行，为建设普陀卫生健康现代化贡献力量。

提能升级 打造区域医疗新高地

普陀医院软硬件全面升级，医疗实力再上新台阶。住院楼北侧的工地上，医院改扩建工程正在紧锣密鼓地进行，这是全省“千项万亿”重大工程之一。该工程总投资高达7亿元，预计将于2026年完工，届时普陀医院将焕然一新，增设更多诊疗学科与高端设备，以提升全区医疗设施水平。

普陀医院党委书记邵伟透露，去年医院业绩斐然，门急诊、眼科及超声介入手术量均居全市首位，住院病人数创新高。眼科、骨科手术量显著增长，介入手术量同比增长40%，心血管、神经内科介入手术量领先全市。

医院在创伤救治方面表现出色，去年成功抢救261例严重创伤患者，心跳骤停复苏成功率远超全国均值。对于ISS>16分的严重创伤患者，抢救成功率高达100%，创伤急救用血仅需10分钟，给血速度居全市之首。

去年，普陀医院还顺利通过全国首个海岛地区“创伤中心”认证，展现了强大创伤救治实力。同时，医院消化内科、普通外科先后被纳入省级临床重点专科建设项目库，ESD和肝癌TACE手术量居全省前列，实现消化系统疾病诊疗新突破。普通外科学也跻身省重点专科建设行列。以上都表明，普陀医院在软硬件方面均取得显著进展，医疗实力再上新台阶。



普陀医院通过多学科联合诊治提升患者就医体验，去年开设的全市首家“创面修复联合门诊”在李霖常务副院长的带领下，已为众多患者成功治疗，尤其针对糖尿病或血管疾病导致的难愈伤口，效果显著，为患者省去外地就医的麻烦。今年3月27日下午，浙江创面修复与转化应用中心联盟单位授牌仪式在普陀医院举行，代表着普陀医院正式成为舟山首家“浙江创面修复与转化应用中心联盟单位”，之后将在医、教、研多领域展

普陀医院在海岛急救领域与时间赛跑，去年成功救助一名突发心梗的东极男子。通过直升机转运，仅用20分钟便将患者安全送达普陀医院，大幅缩短转运时间，期间运用5G+AR眼镜技术与专家实时连线，提高抢救成功率。普陀医院党委书记邵伟指出，海陆空一体化救援体系显著提升了急救效果。

去年，普陀医院凭借“山海”提升，共富方舟，科技赋能”案例，成功荣登国家卫生健康委党校评选的2023年度党建引领公立医院高质量发展优秀典型案例榜单，这也是全省唯一一家县区级医院获此殊荣。近年来，普陀医院在党建引领下，积极创新，设立了普陀区医共体党建领航工作室，并启动了

瞄准目标，加油干，奋力谱写新篇章。在卫生健康现代化建设的号召下，普陀医院明确对标高水平建设区级医院要求，坚定确立了五年内创建三级甲等综合医院的目标。

为了实现目标，普陀医院对照国家和省级的等级医院评审标准，进行了全面而细致的自我评

创新学科 凝聚高质量发展动力

务实合作，通过基础实验、学术交流、临床研讨会等方式，逐步将普陀医院创面修复医疗水平打造成为舟山地区的特色和亮点。

刚成立没多久的舟山首家术后疾病管理中心自去年底已服务逾两千名患者，随访与满意度均近九成。普陀医院还积极提升网络医院功能，扩大远程专家门诊范围，并推动“互联网+护理服务”逐步覆盖海岛基层，满意度百分百。此外，医院还率先全市推出“互联网+安宁疗护”项目，提升了综合服务能力。

在“共富方舟”行动中，普陀医院以高质量服务为核心，积极参与每场行动，为海岛患者带去便捷的健康服务。今年，“共富方舟”行动首站抵达白沙岛，邓文庆医生为村民戚世飞成

功实施了泪道探通术，解决了其眼部困扰，展现了医院对海岛群众健康需求的深度关注和高效响应。



强化急救 助力海岛医疗现代化

近年来，普陀医院已成功实施16例直升机救援，并建立了三级海陆空急救医疗体系，涵盖邵逸夫医院总院、普陀医院及海岛分院，优化资源配置，确保海岛极危重症患者得到及时救治。医院荣获“2022年舟山市海上搜救先进集体”称号，展现强大海上急救实力。

普陀医院致力于海岛医疗现代化，成功举办“初级创伤实战”培训班，引进瑞海思AR智慧云诊疗系统，搭建创伤救治桥梁。去年完成多次岛际会诊急救，并与普济医院、四川万源市中心医院等开展远程会诊，推动医联体、医共体、医扶体新格局形成，为海岛医疗事业注入新动力。

强化党建 赋能医院发展新格局

“头雁携基层 牵手奔共富”的医院党委书记领办基层党建创新项目活动。同时，普陀医院还深入开展了基层医疗服务提质年行动，以实际行动践行党的宗旨，服务人民群众。

普陀医院严肃推进党建和纪检监察工作，严格规范行业行为，维护医疗秩序。此外，医院还积

极构建老年友善医院，大力弘扬敬老爱老助老的传统美德，门诊办公室更是荣获了第四届浙江省“敬老文明号”的殊荣。

普陀医院不断加强党的建设，将党建工作与医院发展紧密结合，不仅提升了医院的服务水平，也推动了公立医院的高质量发展。

确定目标 书写海岛健康新发展

估。经过梳理，医院发现消化内科、心内科、重症医学科等多个学科已经达到了三级甲等综合医院的标准，为创建工作奠定了坚实的基石。

眼科、肾内科、妇产科等被列为重点发展对象，医院计划在未来三年内使这些学科也达到三级甲等综合医院的标准。

在创建征程中，普陀医院将始终遵循以评促建、以评促改、评建并举的原则。通过自我评估、专家评审、持续改进等方式，不断提升医疗服务质量和管理水平。

众望所归，打造群众期待的高品质医疗服务领军医院，正是普陀医院始终不渝的追求。



效果图

技术革新 增强区域医共体作用

医疗技术精湛，赢得百姓信赖。在省级医疗卫生“山海”提升工程的大背景下，依托浙江大学医学院附属邵逸夫医院团队的精准帮扶，医院优势学科初步形成，去年帮扶专家累计门诊服务患者达4746人次，成功完成手术339例，其中不乏高难度手术157例。

74岁的王大爷去年在普陀医院接受了单孔胸腔镜下右肺下叶切除手术，术后恢复良好。王大爷对主刀医生邵逸夫医院下派专家王云震主任及普陀医院胸外科团队表示衷心感谢，这是医院技术革新成果惠及患者的生动例证。

技术革新的步伐从未停歇。普陀医院积极开展创新项目，去年共开展26项新技术，填补了全市多项医疗技术的空白。

普陀医院连续多年与上海、杭州等国内顶级医院开展深度合作，通过引进新技术、新理念，不断提升临床诊疗水平，让海岛群众在家门口就能享受到国内顶级医疗资源。

同时，医院还注重学科人才建设，通过选派医务人员赴上级医院深造、接收基层医务人员进修等方式，培养了一批具有潜力的医师。



本版图片由普陀区卫健局提供